厦门多家医院接人DeepSeek

娜)随着DeepSeek"横空出世", 全国各地医院也掀起一波本地化 部署DeepSeek的热潮。近日,厦 门多家医院接连"官宣",将 DeepSeek-R1的大模型与医院 业务系统整合,将最新AI技术服 务于临床诊疗,提供智能诊断和 治疗辅助。"AI+医疗"已经成为

近日,厦门大学附属第一医 院率先在全市医疗机构,正式将 电子病历系统接入本地化部署 的DeepSeek大模型。据了解, 以前为患者制订出院后续治疗 计划要靠医生人工完成,至少需

Seek.1分钟就能得到治疗计划, 且方案非常细致完备。医生在 审核方案时提出质疑或提醒, DeepSeek能快速纠错。厦门大 学附属第一医院院长张福星介 绍,目前第一医院已实现了 DeepSeek与住院电子病历系 统、手术麻醉系统的接入与应 用,AI可自动识别患者病历资 料,结合医生提问进行精准的数 据分析、思考和问答。下一步, 厦门大学附属第一医院将持续 加强AI应用能力建设,探索 DeepSeek在临床、科研、管理等 更多场景的创新应用。

月4日起"上线"DeepSeek-R1 AI报告解读系统,帮助患者更便 捷地读懂医疗报告。患者可通过 "厦门大学附属中山医院"微信公 众号的便民服务菜单栏, 冼择"AI 报告解读",发送语音或文字,上 传体检报告和检查检验报告等, 就可以获得AI智能解读服务。据 介绍,该自助服务覆盖90%常见 报告类型,系统将提取关键指标, 对异常值讲行智能预警,多模态 融合分析,同时用通俗易懂的语 言解读报告,降低理解门槛,患者 可随时杳看健康趋势与随访提 醒。该院下一步还将探索AI在辅 制订、慢病管理、应急响应等方面 的应用。

厦门医学院附属第二医院目 前已成功部署DeepSeek人工智 能辅助诊疗系统,该系统已全面 接入医生工作站,为临床医生提 供实时、精准的辅助治疗建议,进 一步提升医疗服务质量与效率。 医生在工作站中只需打开患者的 病历,系统即可自动识别病历信 息,在几秒内生成辅助治疗建议, 涵盖用药推荐、手术方案、康复计 划等多个方面。这不仅减轻了医 生的工作负担, 还为患者提供了 更加精准、高效的诊疗服务。未 病历质控、报告解读、健康管理等 方面的应用,推动智慧医疗的全 面发展。

此外,厦门医学院附属海沧 医院最近上线了AT客服,可为患 者提供AI就医导航等服务,并针 对患者的各种疑问作出专业的 解答。院方表示,与AI客服对话 很简单,进入医院微信公众号, 在对话框中直接输入问题,AI客 服就会立即解答。海沧医院还 将陆续上线AI智能分诊、AI预问 诊、AI报告解读、AI健康档案等 服务,构建一个完善的人工智能

人工耳蜗集采将在厦门落地

相关医用耗材价格由20余万元降至5万元左右,降幅高达75%

晨报讯(记者 黄伊娜)记者 昨日从厦门市医疗保障局了解 到,3月11日起,厦门正式执行国 家组织人工耳蜗类医用耗材集 中带量采购中选结果。

植入人工耳蜗是治疗双侧 重度/极重度耳聋的有效手段, 尤其对1-6岁听觉发育黄金期儿 童效果显著。据悉,此次集采中 选产品覆盖临床常用内外资主 流品牌,多元化的产品可满足患 者不同的应用需求。此次集采 还大幅降低了人工耳蜗类耗材费

用,让更多听障患者能够以更低 的成本重获新"声"。通过国家组 织人工耳蜗类医用耗材集中带量 采购,人工耳蜗类医用耗材单套 价格从平均20余万元降至5万元 左右,降幅高达75%。

同时,厦门目前已将人工耳 蜗植入术及耗材费用纳入医保 报销范围,以一名3岁听障儿童 到三级医院治疗为例,单侧植入 总费用医保报销后个人仅需承 担2万多元,极大缓解了患者家 庭的经济压力。



医生为患儿进行耳道检查。(资料图

春游时小心草丛里的"小不点"

晨报讯(记者 曾昊然 通讯 员高莹)外出春游,小心带着 "蜱"气的"小不点"。近日,厦门 医学院附属第二医院急诊科就 接诊了一起蜱虫咬伤病例。

近日,市民陈先生趁着天气 好,兴致勃勃地去爬山,回来后 却发现肩背部有个芝麻大小的 黑点,仔细一看竟是蜱虫。起

初,陈先生尝试自行用手拔除, 可蜱虫就是赖着不走,紧紧附在 他的皮肤上,还让他肩背部疼痛 了起来。有人说"拔罐"可以把 蜱虫弄下来,陈先生便进行了尝 试, 没想到不仅没把蜱虫拔出 来,肩背处疼痛还加剧了。

无奈之下,陈先生来到厦门 医学院附属第二医院急诊科就 诊。医生接诊后,发现此时虫体 仅有尾部和部分爪子露在皮肤 外。经过精心准备,在严格遵循 无菌操作的规范下,医生小心翼 翼地将蜱虫完整取出。蜱虫被 取出时,口器上还死死咬着一小

厦门医学院附属第二医院 急诊科主治医师王蒙表示,蜱虫 可以生存的地方远比我们想象 中的多,小区楼下高一点的草 丛、灌木,郊外的树林等,都可能 是其藏身之处。随着天气转暖, 蜱虫活动逐渐进入高峰期,要是 不幸被蜱虫叮咬,千万不能像陈 先生这样自行尝试解决,应立刻 前往正规医疗机构就诊,否则就 可能耽误病情。

成立产业联盟 发力"智慧健康"

晨报讯(记者张晓霏 通讯 员林小芬)近日,集美区智慧健 康产业联盟成立暨首场交流活 动在厦门医学院举行。

近年来,集美区加快布局 "五创五美"产业,大力推动智 慧健康产业发展。联盟成立 后,将重点聚焦身心疗愈、康 复、养老、医美、健康美妆和健 康美食等领域, 同步锚定国际 化发展目标,推动集美特色健 康模式走向世界。

肥胖减重门诊 ·站式服务患者

晨报讯(记者曾昊然)记 者昨日获悉,厦大附属翔安医 院多科室联合提供一站式服 务,开设肥胖减重门诊。该门 诊可为肥胖患者提供精准评 估,并制订专业、科学、安全的 个性化诊疗方案,助力患者减 重、恢复健康。

更多详情,请通过"厦门大 学附属翔安医院"微信公众号

分类广告

刊登声明、公告、启事等

海西晨报面向海峡西岸,发行覆盖全省厦门、漳州、泉州、龙岩等海峡西岸区域



黑泛基序基果 地址:厦门市政务服务中心3楼A厅2号窗口(电话:18030270336) 枋湖南路 29 号湖里政务服务中心 2 楼 1 号窗口(电话:5581162) 吕岭路 122 号报业大厦 14 楼 1408 室(电话: 5550633)

清笪公告

厦门市方周数码科技有限公 司(注册号:3502042071336),因 被吊销未办理注销,现已成立清 算组,请各债权人自公告之日 起45日内向本公司申报债权 及办理债权登记手续。清算组 负责人:张素娟,联系电话: 13799293548,联系地址:厦门市 思明区香江花园3号楼8E。

厦门市方周数码科技有限公司

- ●厦门川泽衡再生物资回收有限 公司于2025年2月25日遗失公 章一枚,现声明作废。自遗失之 日起有盖过的文件均是无效的。 特此声明。
- ●厦门市烨辰晟人力资源服务有 限公司遗失财务章一枚,声明作废。
- ●厦门市绘脉智能科技有限公司 遗失公章一枚,声明作废。
- ●本公司沃特罗伦(厦门)科技有 限公司不慎遗失上海红星美凯龙 品牌管理有限公司厦门湖里分公 司开具的装修押金及施工证押 金(编号: SK24112911528146: 金额:10250元)收据,声明作废。
- ●遗失:厦门洋运建筑工程有限 公司工会委员会遗失发证日期为 2021年6月18日的工会法人资 格证书,统一社会信用代码:813 50200302834190X,声明作废。
- 厦门市思明区川东汇饮食店遗 失发票专用章一枚,声明作废。
- ●厦门优鲜递农副产品有限公司遗 失厦门市海沧区市场监督管理局 2021年1月22日核发的营业执照 副本,统一社会信用代码:9135 0205MA8RCBMH09.声明作废。
- ●厦门优儒科技有限公司遗失 公章一枚, 声明作废。
- 厦门市思明区川东汇饮食店 遗失厦门市思明区市场监督管 理局2011年8月23日核发的营 业执照正、副本,注册号 350203804049146, 声明作废。
- ●遗失:厦门大本瑞工贸有限公 司不慎遗失公章一枚,声明作废。